

# కళాభిమానం

## అమెరికా టు ఇండియా

నాట్యం కోసం దేశాంతరాలను దాటుకుంటూ చెన్నైకి చేరుకుంది దివ్య వింజమూరి. కాలం అను అమెరికాలో పుట్టి పెరిగినా ఆర్యతెలుగు అమ్మాయిగా సాంప్రదాయాలను ఆరబజలో పుట్టాలన్న సంకల్పమే. అరేక వయస్సు మంచి నాట్యంపై ఉన్న మక్కువతో అమెరికాలోని ప్రముఖ నాట్య కాలేజీ మ్యూజిక్ సదానంద కళామండలంలో శిక్షణ తీసుకుంది. కాలేజీ ఇంకా భరతనాట్యం కుచి పూడిలో ప్రావీణ్యం సాదించాలనే ధ్యేయంతో చెన్నైకి చేరుకుంది. ఇక్కడ ప్రముఖ నాట్యకారులు వెంచటి చినవత్సం శిష్యులైన సత్యదీయ వద్ద భరత నాట్యం, కూచిపూడిలపై ప్రవేశ శిక్షణ తీసుకుంది. అంతే కాదు అను నేతృత్వం భరతనాట్యం, కూచిపూడి ఆరం గేలం కూడా వేంకటేశ్వరుని సమక్షంలో ఆరంభం తలం

పుతో చెన్నైలోని టిటిడి సమాచార కేంద్రంలో ప్రదర్శన ఇచ్చి ప్రముఖుల ప్రశంసలు పొందింది. ప్రదర్శన ముగిసిన వెంటనే టిటిడి అమెరికా ఇయలువేదిన దివ్య వింజమూరి 'తరుణి'తో మూల్యముకూ... "నేను తెలుగు అమ్మాయినే నాన్న అంధ్రప్రదేశ్ లోని వెండిననాటి. మా కుటుంబం అమెరికా లో స్థిరపడింది. ఆరంభంలో నాట్యం... కాలేజీ మక్కువతో అక్కడి కళామండలంలో శిక్షణ తీసుకున్నాను. తననం తనం 'కానా' వంటి వందలాది కార్యక్రమాల్లో ప్రదర్శనలు ఇచ్చాను. అంతేకాకుండా ఇండియాలో కూడా ప్రదర్శనలు ఇచ్చి ప్రశంసలు పొందాను. అటుకే మన సాంప్రదాయ నాట్యాలైన భరతనాట్యం, కూచిపూడిలపై పట్టు సాధించాలనే ధ్యేయంతో నాల్గై శిక్షణ తీసుకున్నాను. టిటిడి ఇంకా ప్రావీణ్యం సాధించడానికి చెన్నైకి వచ్చి గురువు సత్య దీయ వద్ద శిక్షణ తీసుకున్నాను. తననంతరమే ఆరంగేలం చేశాను. ప్రస్తుతం నేను అమెరికా రత్నకాలలో ఇంజనీర్ గా

విభజనను నిర్వర్తిస్తున్నాను. అయినా కూడా మనదేశపు సంస్కృతికి చిహ్నాలైన భరతనాట్యం, కూచిపూడిలో అంతర్జాతీయ గుర్తింపు పొందటమే ధ్యేయంగా తీర్చిదిద్దాలను. గురువైన ప్రాణానంద అనుకున్నది సాధించటమే లక్ష్యం. మాన సాంప్రదాయాలను ప్రపంచానికి తెలియజేస్తాననే సమ్యకం నాలో ఉంది. అందుకు వేంకటేశ్వరుని ఆశీస్సులు కూడా ఉంటాయి" అని దివ్య వింజమూరి ఆశాభావం వ్యక్తం చేసింది.

(అనలైస్ - చెన్నై)



పేరు: దివ్య వింజమూరి  
 తల్లివంశ్రులు: వనంక, కులశేఖర భాదవకారి  
 విద్యాభ్యాసం: ఎలక్ట్రీకల్ ఇంజనీర్, వాషింగ్ టన్, అమెరికా  
 ప్రత్యేకత: భరతనాట్యం, కూచిపూడిలో ప్రావీణ్యం  
 ధ్యేయం: నాట్యంలో అంతర్జాతీయంగా గుర్తింపు పొందటం  
 చిరునామా: 8510, అలెక్సీస్ టౌన్, స్పిన్స్ టియోమా బు 22152, యూఎస్ఎ  
 ఇ-మెయిల్: divya.vinjamuri@gmail.com

